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Стр.

Срезка рестхтельнаго слое грунта
I - i  грунт бульдозером Д-157 х Д-2711 ^

Вазработха грунта I -Л группы бульдо­
зером Д-535 //

Разработка грунта I -В  группы на лдо- 
манн божьмсй ицдны е уматгкой во 
временны! отвал жхк хавальер бульдозе­
рами Д-157. Д-2711 X Д-4941 /g

Заработка грунта 1-0 группы на площади 
ллтодпх —|1иш с ухладко! во дремен- 
■Hft отвал ххк хавальер бульдозером 
Д-2591. Д-4921, Д-4931 30

Зачистка дна котлованов, транше! х 
каналов со срезкой недобора грунта 
I -В  груш бульдозером ДЗ-37 после 
акг.кдвв торных работ 4/

Среза недобора грунта с зачжстко! хна 
котлована. траннем хлк канала после 
явежнваторвоД разработки бульдозером 
*-157. Д-2711. 1—4941. 58

Устройство водоотводных хавав спешвль- 
янм приспособлением прсфыъЕын в 
грунтах I-U  грушм бульдозерам* Д-257, 
Д-2711 х  Д-4941. S7
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Стр.

Устройство водоотводных канав с п е -  
г р гял ы пл м  профЕЗЬШШ ЩЯСПОСОбЛвНИеМ В  
грунт а х  I - U  грушш бульдозерои Д-275А  7 0

Устройство водоотводных канав специаль­
ным профильным приспособлением в грун­
т а х  I - U  группы бульдозерами Д -5 2 1 ,
Д -5 2 2 . $ $

Корчевка пней в  пределах строительной  
площадки бульдозерами Д -1 5 7 ,5 3 5 ,2 7 IA ,
Д -494А . М

Корчевка пней в  пределах строительной  
плодники бульдозерами Д -259А ,492А ,
Д -490А . /0 3

Корчевка пней в  пределах строительной  
ш ащ п ки  бульдозерами Д -2 7 5 1 ,5 2 1 ,5 2 2  / / 3

Корчевка пней в  пределах строительной
площадки корчевателями-собирателями
Д -2 1 0 Г , Д -496А , Д -513А . / < ? /

Обратная засыпка траншей грунтом
1-Ш групп бульдозером Д З -37  / 3 0

Разработка грунта х-0 группы на площади
боиъасй и р гам  с  укладкой во временный
отвал или кавальер бульдозерами Д -3 8 4  /S O
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Разработка грунта 1-Ш группы на площади 
большой ширины с укладкой во временный 
отвал или кавальер бульдозерами Д-864

О/ 0 7 / Э
1.09.01.07

1. Область применения

Типовая технологическая карта применяется при проектирова­
нии, организации и производстве работ по оазработке грунта 1-Ш 
группы на площади большой ширины с укладкой во временный отвал 
или кавальер бульдозерами Д-864.

В основу разработки карты положена отрывка котлована глу­
биной 3 м с размерами 89 на 38 м по дну под "Аэротенк-смеситель 
трехкоридорный" типовой проект Ш 902-2-67.

Разработка 31788 грунта 1;П и Ш группы производится 
двумя бульдозерами Д-384 в две смены за 1С,6;11,2 и 11,9 дня 
соответственно, в летнее время, грунт природной влажности.

Привязка типовой технологической карты к местным условиям' 
строительства заключается в уточнении объёмов работ, средств 
механизации, потребности в материальных ресурсах и графической 
схемы организации процесса.

П. Технико-экономические показатели 
сФббиАёлького процесса

Наименование
показателей

Ед.
изм.

j группы грунтов

Трудоёмкость на весь объем 
работ чэл-дн.

----------*
----------1
42,51 44,9 47,68

Трудоемкость на един.измер. 
(100 1в) чел-час. 1,07 1,13 1 ,2
Выработка на 1 рабочего в 
смену 1в 747,8 707,9 666,7
Затраты маш-смен бульдозера 
на весь объём работ м-смен 42,51 44,9 47,68
Расход дизельного топлива 
на весь объём работ кг 7623 8261,6 8773,6

Разработана Утверждена: Срок пне тения
Трестом .Оргтехстрон* [ данными те.чническ! ми 1 . ноября ,07 2

Гланю*' ралстроя уираклениями
Мипля*строя СССР

.Миптяжгтроя ('.ССР Мшшромстрон СССР 
Минстроя СССР

.20 • декабря ,;,72, 
№ 20-2-17/1454
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Ш. Организация и технология 
строительного"продаоса

2

До начала земляных; работ должны быть выполнены следую­
щие работы:

а) освоена строительная площадка;
б) построены временные здания и сооружения, необходимые 

на период производства земляных работ;
в) произведены разбивочные работы, обозначены границы 

разработки площадки;
г) устроены водоотводные канавы и временное электроосве­

щение площадки;
д) оформлена актом разбивка площадки;

е) доставлены на площадку механизмы.
Типовая технологическая карта предусматривает два вари­

анта разработки котлована.
Вариант 1-й: при одиночной работе 2-х бульдозеров масси­

рованным способом с отвалами, оборудованными "открылками-уши- 
. рителями" и траншейным способом с отвалами ящичного типа.
! ( см. рис. 1 и 2 ) .

Зариант 2-й: при спаренной работе 2-х бульдозеров теми 
е способами, что и в 1-м варианте Сем. рис. 3 и 4 ).

При массированном способе: бульдозер набирает грунт и, 
передвинув его от места зарезания на Ю-15 м, возвращается на 
прежнюю исходную позицию с отступлением назад на 3-5  м, пов­
торяя процесс зарезания. Набранный при этом грунт перемещает­
ся вперед к уже отсыпанному валику, а потом оба валика одно­
временно перемещаются к месту отвала. Землянне валики можно 
не только сдваивать, но и страивать

‘ Наиболее целесообразно это делать при разработке твердых 
грунтов Ш группы, когда нож бульдозера с трудом заглубляется 
и на отвале не сразу скапливается нужное количество грунта 

; (см. рис. 1 и 3 ) .
При траншейном способе: разрабатывается полоса грунта 

| по ширине равная длине отвала бульдозера. Далее разрабатыва- 
____________________________/696/- /6 /б/
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ется вторая траншея параллельно первой на расстоянии 0 ,5 -0  ,7 
одна от другой и т.д .

Оставленные перемычки между траншеями срезаются после 
разработки траншей. При выемках глубиной более Z и применя­
ется ярусно-траншейная разработка, при которой грунт разра­
батывается по ярусам высотой 1 м. Все работы по разработке 
выемки и перемещению грунта выполнится без разворота буль­
дозера с возвращением его в забой обратным ходом (см. рис.
3 и 4 ).

Наиболее оптимальное расстояние для работы бульдозе­
ров -  90 м.

Учет выполнения объёмов работ и контроль качества про­
изводится:

а) методом оперативным -  в процессе работы машин ;
б) методом инструментальных замеров выполненных работ.

1У. Организация и методы труда рабочих
1. Состав звена по профессиям и распределение работы 

между членами эвена приводится в таблице:

со ш со

Состав евека \ 
по профессиям

|К-во ! 
чел. !\ Перечень работ

1-2 Машинист бульдозера 
6 разряда 4

Разработка и перемещение 
грунта 1-Ш категории с 
укладкой во временный 
отвал, с разрыхлением 
грунта П-Ш группы навес­
ным рыхлителем при обрат­
ном ходе бульдозера.

Z. Последовательность выполнения рабочих операций 
приводится в таблице:

Наименование
процессов

1 . Разработка и пе­
ремещение грунта 
1-Ш группы буль­
дозерами Д-364

а)

Последовательность рабочих 
операций

ВАШ АНТ 1
при массированном способе разработ­
ки бульдозер СБх) с отвалом, обору- 

/696/ -  /€ /5а
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прололжение

Наименование
процессов

, Последовательность рабочих 
операций

дованным "открылками-уши рителями" 
производит набор грунта и, передви­
нув его от места зарезания на 10-15м, 
возвращается на исходную позицию; 
отступив на 3-5 м, повторяет цикл. 
Набранный при этом грунт перемещает­
ся вперед к уже отсыпанному валику, 
после чего оба валика перемещаются к 
месту отвала или кавальера бульдозе­
ром vB2) с отвалом, оборудованным 
открылками-уши рителяш^ ( см. ри с.1);

б) при траншейном способе разработки . 
каждый из двух бульдозером (Bi и Eg) 
с отвалами ящичного типа разрабаты­
вают грунт полосами, по ширине рав­
ными длине отвалов. Траншеи разраба­
тываются параллельно друг другу на 
расстоянии 0,5-0  ,7 м одна от другой. 
Оставленные перемычки срезаются пос­
ле разработки траншей. Разработанный 
грунт перемещается в отвал или ка­
вальер (.см. рис. 2)

ВАРИАНТ П
а) два бульдозера (Б  ̂ и Б2) с отвалами 

оборудованными "открылками-уширите- 
лями*, расстояние между торцами от­
валов которых не более 4С см, разра­
батывают грунт массированным спосо­
бом ( см.рис.З);

б) два бульдозера с отвалами ящичного 
типа разрабатывают грунт траншейным 
способом и перемещают его в отвал.
При этом расстояние между торцами их 
отвалов не превышает 4D см (см.рис.4 ). 
В 1-и и 2-м вариантах при обратном 
холостом ходе бульдозера предусматри­
вается рыхление грунта П-Ш групп на­
весным рыхлителем*.

/696/- /6 /S3
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3 . Методы и приёмы работ
Б

Каждое звено состоит из 2-х человек -  машинистов бульдозеров 
б разряда. С целью повышения производительности бульдозеров 
на рыхлых и легких грунтах применяется съёмные "открылки- 
уширители" к бульдозерным отвалам и наращиваются отвалы по 
высоте на 35 см.

Для увеличения производительности бульдозера при обрат­
ном холостом ходе бульдозера применяется рыхлитель навесного 
типа конструкции треста "Гагилетрой". Рыхлитель связан в об­
щую жесткую систему, качающуюся относительно цапфы тележки- 
бульдозера. Такое предварительное рыхление грунта IUU групп 
увеличивает производительность бульдозера на 15^.

Для увеличения производительности бульдозеров применя­
ется метод спаренной работы 2-х бульдозеров. Два отвала 2-х 
параллельно движущихся бульдозеров на расстоянии 30-40 см 
заполняется как один удвоенной длины.

Работа бульдозеров организуется таким образом, чтобы на­
бор отвалом грунта происходил при движении под уклон.

4 .  Указания по технике безопасности

При производстве земляных работ по разработке грунта 
14U групп, необходимо выполнять правила техники безопаснос­
ти, предусмотренные СНиП Ui—А. 1 1 -Х , а также приводимые ниже 
общие требования:

а) в зоне действия рабочих органов бульдозеров произ­
водство других работ и нахождение людей запрещается;

б) корчевание бульдозером сухих, сгнивших на корне де­
ревьев без принятия соответствующих мер безопасности не раз­
решается ;

в) каждый бульдозер нужно оборудовать звуковой сигна­
лизацией. Значения сигналов должны быть разъяснены всем ра­
бочим, связанным с работой машины;

г) запрещается разработка и перемещение грунта бульдо­
зерами при движении на подъём или под уклон, с углом накло­
на более указанного з паспорте бульдозера.

/696/- /6 /34
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5. График производства работ

Наименование
работ

Г ! |Трудоемк.|Трудоемк.7 
{Единица объём на ©даи-:на весь ! Состав 
{измере- paJo" ЩУ изш" 'объём ра~! звенания рения в 

чел-час
!бот в ‘ . ( чел.)
чэ л-днях 1

Рабочие
дни

б 9|l2jl6

1. Разработка грунта 1 группы 
бульдовером в отвал 100 иВ 3 1 7 ,8 8 1 ,0 7 4 2 ,5 1

Малин.
б р -4

2. Разработка грунта П группы 
бульдозером в отвал 100 UB 3 1 7 ,8 8 1 ,1 3 4 4 ,9

Машинист
б р -4

3 . Разработка грунта Ш группы 
бульдозером в отвал 100 UB 3 1 7 ,8 8 1,2 47,68 Машинист

б р -4

1
.0

9
.0

1
.0

7
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бульдозера; ев -ос-
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6 .  Калькуляция трудовых затрат  
(по ЕНиР 1969 г . )

bJO

Шифр
норы

§ 2 -1 -1 5  
т .2  
приме­
чание 1

if

[Единица]
Наименование . ,I3!S S 8 “i 9,5с®!?

работ ! ния | работ
! !

! » 
А------------------ - ..........  ......1

Приведение агрегата в рабо­
чее положение. Разработка 
грунта о перемещением его  
на расстояние до 50 м и 
выгрувкой. Возвращение 
бульдозера в забой порож­
няком

Нсфйа [затраты ! Расценка {Стоимость 
времени {труда н а;н а едини-{затрат  
на един. ;веоь ;цу и зм е- ;тоуда iедин. ;веоь  
измерен.1 объём 

в ! работ в 
ч эд-час ] чзл-днях:
----- -------:

;цу изме- 
рения в 

1руб-коп

; труда на 
{весь
{объём ра­
бот в 
ру б-коп

о-о

(а * 4 г )

(б Ц д )

(в « 4 е )

а ) грунт 1 группы

б) грунт П группы

в) грунт Ш группы

10010 

10010 
10010

3 1 7 .8 8

3 1 7 .8 8

3 1 7 .8 8

1 ,0 7

1 ,1 3

1,2

4 2 ,5 1  0 - 8 4 ,6

4 4 ,9  0 - 8 9 ,5

4 7 ,6 8 0 -9 4 ,7

2 5 6 -9 3

2В4-90

3 0 1 -0 3
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У. Материально-Технические 
ресурсы

1. Машины, оборудование, инструменты и приспособления
—

Наименование !
1

Т и п  j
--------------г

Марка j
------ г
К-во! 

. 1
Техническая

характеристика

1. Бульдозер на тракто-
Д -3 8 4 2

отвал с "открыл­
ками -уши оителями и 
или "ящичного 
типа"

2. Рыхлитель навесной конструк­
ции трес­
та 'Та­
ги л строй" 2

яурнал "Новости 
строительной 
техники СССР" 
выцуск № 1065/Ш

3 .  Нивелир НВ-1 ГОСТ 
10 52В-69 1

4 .  Нивелирная 
рейка

ГОСТ
11156-65 1

5. Теодолит ОТ-2 1
6. Переносная 

визирка
Г-образная
Т-образная

1
1

7 . Галетка 
стальная

ГОСТ
7502-69 1 -  20 м

2. Эксплуатационные материалы (кг)

Наименование
эксплуатационных

материалов

г-------  ■ f
Норма j 
на час ! 
работы ! 
машины ! 
(в кг) !

количество на принятый объем.
для бульдозера Д-384

группы грунтов
! I 1 П ш

1. Дизельное
топливо 23,0 782,2 8251,6 3773,6

2. Дизельное масло 1,04 353,7 373,6 396,7
3 . Авиационное

масло 0 ,9 306,1 323,3 343,3

У б э ё гТ б  7б7
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продолжение

---------------------------- ----------------------------

Наименование

Г— — —

Норма
количество на принятый 

объём
эксплуатационных

материалов
на час 
работы для бульдозера Д-384
машины 
(в кг) группы грунтов

п ’ 1

4. Смазка ЦЙАТИЫ-2)8 0 ,9 306,1 323,3 343,3
5. Н и г р о л 0 ,9 306,1 323,3 343,3
6 . Масло веретенное 0,15 51,0 53,9 57,2
7 . С о л и д о л 0 , 4 136,03 143,7 152,6
8 . Технический 

вазелин 0 ,4 136,03 143,7 152,6

9 . Антифриз
( низко -замерзаю­
щая жидкость) 1,0 340,08 359,2 381,44

Примечание: Нормы расхода дизельного топлива приняты на 
основании приложения Л 2 к приказу № 48 Мин- 
ттастроя от 26 марта 1968 года
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